

“新星”号货船在俄遇险后续

# 中方再次向俄紧急交涉

## 俄方发现一艘汽艇 7名失踪船员仍下落不明

综合新华社电 外交部发言人姜瑜19日表示,中方已就“新星”号货轮(挂塞拉利昂旗的中资货轮)遇险事再次向俄罗斯驻华使馆提出紧急交涉。

姜瑜是在回答记者有关提问时作出上述表示的。

有记者问:有报道称,在俄罗斯海域遇险的“新星”号货轮系遭到俄方炮击后遇险,中方是否就此向俄方提出了交

涉?处理情况如何?

姜瑜说,19日,外交部领事司负责人已就“新星”号货轮遇险事再次向俄罗斯驻华使馆公使衔参赞提出紧急交涉。

中方表示,据有关媒体报道,该船是遭到俄罗斯边防警卫队舰艇数次炮击后倾斜沉没,造成中方船员重大伤亡。中方对此高度关注,要求俄方抓紧搜救失踪船员,认真

负责地对事故原因从速进行彻底、详细调查,并尽快将结果通报中方。中国驻俄罗斯大使馆和驻哈巴罗夫斯克总领馆已同时向俄方有关部门提出紧急交涉。

姜瑜说,俄方表示高度重视中方关切,俄罗斯有关部门已开始对此次事故中相关执法机构的执法行为进行调查,并允向中方及时通报。

另悉,中国驻符拉迪沃斯托克海

托克领事办公室官员王蓬勃19日说,日前在俄罗斯符拉迪沃斯托克附近海域遇险获救的3名中国船员目前情绪稳定,健康状况良好。另外7名失踪的中国船员仍然下落不明。

据最新消息,俄罗斯有关部门目前继续在俄远东地区附近海域搜寻失踪的中国船员。

俄罗斯符拉迪沃斯托克海

上协助救助中心19日说,除俄方搜救船“青金石”号外,俄太平洋舰队的直升机当天也参与了搜救行动。

据俄塔社报道,俄搜救船“青金石”号18日在日本海彼得大帝湾水域曾搜寻到一艘汽艇,但艇上没有失踪的中国船员。而据上述救助中心称,在发现无人汽艇的区域发现了大量写有遇险船只名称的桌椅、木板等碎片。

## 希拉里访印尼大谈“巧实力”

美国国务卿希拉里·克林顿18日在印度尼西亚说,深化双方合作是美方开展“巧实力”外交的关键步骤之一。

一些分析人士认为,希拉里此行意在向伊斯兰世界释放善意,同时扩大美国在东南亚地区的影响。

### 希拉里大谈“巧实力”

希拉里当天在印尼首都雅加达与印尼外交部长哈桑·维拉尤达举行会谈,内容涉及反对恐怖主义、应对金融危机和气候变暖等。

会后新闻发布会上,希拉里称赞印尼取得的进步。

按照她的说法,美国总统贝拉克·奥巴马希望与世界各国合作,印尼作为人口最多的伊斯兰国家,将发挥重要作用。

“为开展‘巧实力’外交,与印尼建立广泛的合作伙伴关系是关键一步,”希拉里说,“(印尼)清楚地表明……伊斯兰教、民主与现代社会可以共存。”

谈及将印尼作为自己就任后首次出访目的地之一,她坦言“这不是个偶然”。

但希拉里没有具体阐述美方希望印尼在哪些方面发挥作用,也没有谈论深化关系的详细计划。

### 美考虑加入《东南亚友好合作条约》

希拉里当天前往东南亚国家联盟在雅加达的总部,会见这一组织部分官员。她宣布,美方将首次考虑加入《东南亚友好合作条约》。

东盟成员国1976年第一次首脑会议签署《东南亚友好合作条约》。1998年,东盟外长签署条约修改议定书,使非东南亚地区的国家

也可加入这一条约。

现阶段,除东盟10个成员国外,包括中国、俄罗斯、印度、日本、韩国在内的15个国家加入这一条约。

希拉里说,自己将参加东盟每年一次的安全会议。

东盟秘书长素林·比素万认为,美国将加大参与东盟事务的力度,同时希望借助这一地区与伊斯兰修好。

希拉里当天专门谈及东盟成员国缅甸,承认美国和其他西方国家对缅甸的经济制裁没有发挥作用。她没有否认减缓制裁的可能。

《纽约时报》分析,希拉里评论缅甸时,语气“非常温和”,暗示美国对缅甸政策可能发生转变。

### 奥巴马母校学生迎接希拉里

希拉里印尼之行中,奥巴马“气息”浓重。这名美国历史上首名非洲裔总统儿童时代在雅加达度过4年时光。在这期间,他就读于雅加达门登第一国立小学。

希拉里所乘专机抵达时,这所小学大约50名学生在机场欢迎,挥舞着两国国旗,唱起印尼传统民族歌曲。

新闻发布会上,印尼外长维拉尤达提及奥巴马和印尼的“特殊”关系,说印尼分享奥巴马当选的快乐。他开玩笑说,奥巴马在印尼拥有“稳固的选区,当然这里没有选举权”,希望希拉里回国后转告奥巴马,印尼期望他来访,“不能让我们等太长时间”。对于奥巴马是否计划访问印尼的话题,希拉里拒绝直接回应。

### 向伊斯兰世界传递友好信号

印尼是人口最多的伊斯兰国家,总人口大约2.34亿,穆斯林人口占90%。同时,印尼穆斯林温和派占主流。

英国广播公司评论,对伊斯兰世界来说,希拉里这次访问具有“强有力的”象征意义。

此外,印尼资源丰富,战略位置重要,美国希望发展与印尼的战略关系,扩大在这一地区的影响。

一些分析人士认为,尽管两国政府有意加大合作,但印尼公众普遍对美国的中东政策不满。

希拉里抵达雅加达当天,大约50名学生在总统府前举行抗议活动。一些学生手持写有“美国才是真正的恐怖分子”等口号的标语。

韩建军(新华社供本报特稿)

## 麻生政府 内外交困

日本共同社18日公布的民意调查显示,麻生太郎内阁支持率跌至13.4%,比10天前骤降4.7个百分点,创下2001年森喜朗内阁垮台以来的最低支持率。麻生亲密盟友、财务大臣兼金融担当大臣中川昭一因“醉酒”风波尴尬下台,经济颓势始终未能扭转,自民党内部不和加深,反对党步步紧逼……多重因素让麻生政府内外交困。

### 支持率跳水

共同社民调显示,民众对麻生内阁的不支持率已达76.6%,比10天前的民调上升5.7个百分点。

10天间,对麻生形成严重冲击的事件莫过于财相中川的“醉酒”辞职风波。

路透社评论说,日本国内经济不景气背景下,负责重要经济事务的内阁成员却因行为不当辞职,令麻生内阁的执政水平备受质疑。外界已开始普遍猜测:照此下去,麻生政府还能支撑多久?

### 党内外夹攻

中川辞职并未让在野党善罢甘休。最大在野党民主党党首小泽一郎18日说:“中川事件向世界展示了一幕丑剧,让日本人蒙羞”,负有任命责任的麻生已不适合担任首相。在野党提出,麻生应在众议院预算委员会会议上就中川辞职和用人责任问题作出明确解释。

与此同时,自民党内部也传出不和声音。自民党众议员后藤正纯18日提出,麻生应在2009年度预算案通过后、7月八国集团峰会召开前辞职,因为“这样的峰会应该让一个能够描绘日本未来的领导人出席”。

韩墨(新华社供本报特稿)



2月17日,日本首相麻生太郎(右)与中川昭一离开在东京召开的众议院预算委员会会议现场。

新华社/路透

行表决,他将拒绝出席。

### 大选显变数

日本本届众议院将于今年9月届满,意味着议会选举必须在秋季之前进行。路透社说,麻生内阁持续低迷的支持率似乎预示,执政半个多世纪的自民党可能在这次选举中失势,沦为在野党。共同社民调显示,53.4%的受访者希望“由民主党领导”下届政府,仅28.1%的人希望“由自民党领导”。

由于补充预算案可能在反对党占优的参议院遭否决,麻生有意利用自民党、公明党执政联盟在众议院占多数的优势强行通过法案。不过,这一想法遭到不少自民党党员反对。前首相小泉纯一郎18日说,如果众议院就补充预算案再度举

行

## 俄气东输 日占先机

俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫和日本首相麻生太郎18日出席俄首座液化天然气厂投产仪式。这座工厂位于邻近日本的萨哈林岛,所产液化天然气主要供应日本用户。

### 庆投产

作为第二次世界大战以来首名登上萨哈林岛的日本首相,麻生称俄罗斯是“亚太地区重要合作伙伴”。

梅德韦杰夫说,这座液化天然气厂“强化了俄罗斯作为全球能源市场重要参与者的地位”。

俄罗斯天然气储量和产量均居世界首位,长期以来主要利用管道向欧洲用户输送。这次投产的液化天然气厂预计年产量为980万吨。

“这座工厂明年可达到设计产能,从而满足世界液化天然气总需求的5%。”俄罗斯天然气工业股份公司董事会副主席亚历山大·梅德韦杰夫说。

### 减依赖

萨哈林能源公司说,该厂产量的大约65%将出口日本,其余出口韩国和美国。韩国官员

说,拟从4月开始每年从俄罗斯进口150万吨液化天然气。

英国牛津能源研究所天然气项目负责人乔纳森·斯特恩说,这座工厂投产后,俄罗斯

同时成为欧洲和亚洲的主要天然气供应国。

这座液化天然气厂可满足日本液化天然气进口总需求的大约7%,因而受日本方面高度重视。日本希望借这一项目减少对中东地区原油和天然气供应的依赖。

杨舒怡(新华社供本报特稿)

秘鲁总统私生子  
在总统府露面

据新华社电 秘鲁总统阿兰·加西亚18日与4岁的私生子首次在总统府大院里公开露面,引起当地媒体和民众广泛关注。据媒体报道,当地时间18日上午,加西亚与他的私生子费德里科·丹顿在总统府大院里玩,父子俩玩得非常开心。

今年5月将年满60周岁的加西亚1985年至1990年首次出任秘鲁总统。2006年6月他再次当选,当年7月宣誓就职后,有关他有私生子的传言不胫而走。此后,加西亚公开承认他在2004年4月至2005年10月与妻子皮拉尔·诺雷斯分居期间,曾与在秘鲁有“美女经济学家”之称的伊丽莎白·罗克夏娜发生恋情,费德里科于2005年2月在美国迈阿密降生。

### 向布什扔鞋记者出庭受审

据新华社巴格达2月19日电(记者高山付一鸣)向美国前总统布什扔鞋抗议的伊拉克记者蒙塔兹·扎伊迪19日在伊首都巴格达短暂出庭受审。

庭审中,控辩双方围绕扎伊迪是否试图“袭击外国首脑”展开激烈攻防。扎伊迪以“袭击外国首脑的罪名”受到起诉。根据伊拉克法律,一旦被判有罪,他可能被判处最高15年监禁。扎伊迪的辩护律师则试图将扎伊迪的罪名减轻为“对布什个人的侮辱”。

庭审仅进行了一个多小时,主审法官即宣布把审判延期到3月12日再次开庭。

### 利伯曼宣布支持内塔尼亚胡

据新华社电 以色列右翼政党“以色列是我们的家园”主席阿维格多·利伯曼19日宣布,他支持利库德集团主席本雅明·内塔尼亚胡担任下一届政府总理。

利伯曼发表声明前,左派政党工党和梅雷茨党当天早些时候宣布,他们不会向总统希蒙·佩雷斯推荐总理人选。

佩雷斯18日开始与议会各党派代表举行磋商,确定组阁人选,磋商定于19日晚以前结束。佩雷斯有望于本周末在内塔尼亚胡和前进党主席齐皮·利夫尼之间作出选择,授权组阁。

### 吉议会批准关闭美军基地



2月19日,吉尔吉斯斯坦议会召开全体会议,审议并通过了政府提交的关于废除美军租用马纳斯空军基地协议的法案。图为2月12日在吉尔吉斯斯坦马纳斯空军基地拍摄的美军运输机照片。新华社/法新

## 专治疤痕

南京鼓楼中医院引进意大利最新高能数控祛疤仪,促进疤痕组织新陈代谢,激活细胞再生,数分钟祛除疤痕、疤痕疙瘩、妊娠纹、创、烧、烫伤、痤疮等疤痕、文身、痣,无痛苦费用低,随时随走,治疗后可淡化色素沉淀,抚平疤痕,达到完美自然。治疗费优惠50%。

电话:025-83343312 咨询热线:

南京市中山北路253号(南京饭店旁)鼓楼中医院新大楼

海之恋船务

普通船员,年薪7-10万,免办证,签合同,即上岗 025-83407173

### 百舟船务聘

普通船员68名,男,50岁以下,能吃苦,适应海上工作,签合同,办保险,免中介,7-10万/年 025-85537287



2月19日,在印度尼西亚首都雅加达总统府,印尼总统苏西洛(右)见到访的美国国务卿希拉里。

新华社记者岳伟摄

**全省版 覆盖苏皖 优势媒体**

**招商信息**

招商:世界空白国家专利,高科技自动捕苍蝇器。13182860766

**贷款咨询服务**

飞亚银行指定速贷(2-600万)企业、个人(疑难)贷款(含自建房),外地可,免抵押。(约5天)025-86624678

**培训、转让、销售、公告、遗失等**

**广告热线:025-84519772**

友情提示:请客户仔细查验对方真实情况,本栏目广告仅供参考,不作为承担法律责任的数据!

**招聘信息**

长溪:厂房、设备、产权房、自建房,200万急借,免担保,外地可(约4天)66709699

兑诺:银行指定代办(100万)个贷,(2亿)企贷。免担保,外地可。025-52304249

**宇龙船急聘**

海伦船员,年薪7-10万,免费办证,即上岗025-83226059